
Strokovno srečanje na temo » Program ZORA v Pomurju­izkušnje in rezultati« 

Zavod za zdravstveno varstvo je 4. novembra 2008 organiziral strokovno srečanje na temo 
» Program ZORA v Pomurju­ izkušnje in rezultati« 

Program  ZORA  je  prvi  presejalni  program  v  Sloveniji,  ki  se  je  začel  izvajati  leta  2003. 
Namenjen  je  zgodnjem  odkrivanju  predrakavih  sprememb  na  materničnemu  vratu.  Cilj 
programa je zmanjšati obolevnost in umrljivost zaradi raka na materničnem vratu. 
Iz Ljubljane so vabljene ženske, stare od  20­64 let, ki nimajo izbranega ginekologa in v treh 
letih nimajo registriranega izvida. Ostale ženske vabijo  na preglede izbrani ginekologi, če v 
treh letih niso bile na pregledu. 

Namen strokovnega srečanja je bil predstaviti potek izvajanja programa ZORA v Pomurju ter 
primerjati dosedanje rezultate z ostalo Slovenijo. 
Prof.  dr.  Maja  Primic  Žakelj,  dr.med.,nacionalna  koordinatorka  programa  ZORA  je 
predstavila  rezultate  programa  v Sloveniji  in Pomurju. O  odnosu med  rakom materničnega 
vratu  in humanimi papilomskimi virusi  je govorila prof.dr. Marjetka Uršič Vrščaj,dr.med.  z 
Onkološkega  inštituta  . Delo  citološkega  laboratorija SB Murska Sobota  je  približala Edita 
Dominko,  diplomirana  biologinja.  Silvestra  Krajnc  Bezjak,dr.med.  je  povzela  kadrovsko 
situacijo ter potek izvajanja programa ZORA v Pomurju. 
V  delu  po  skupinah  so  prisotni  zdravstveni  delavci  podajali  svoje  izkušnje  v  delu  na 
programu ZORA in  predlagali izboljšave, kako na individualni ravni­ ravni izvajalca, tako na 
nacionalni ravni. 

Zaključki srečanja: 
•  V Pomurju dosledno izvajanje programa ZORA daje dobre rezultate kljub temu, da je 

število ginekologov pod slovenskim  povprečjem. 
•  Upoštevajoč dinamiko upokojevanja  ter  število  prisotnih  mladih kadrov, Pomurju  v 

prihodnje grozi resen primanjkljaj ginekologov. 
•  Za  izboljšanje  kadrovske  situacije  je  potrebno  usklajeno  ukrepanje    deležnikov  iz 

lokalnega okolja s  politično in strokovno javnostjo na nacionalni ravni. 
•  Potrebno  je  nadaljevati  in  pospešiti  delo  na  krepitvi  reproduktivnega  zdravja  ter 

preprečevanju  bolezni  vseh  starostnih  skupin,  s  poudarkom  na  ozaveščanju  odraslih 
prebivalk. 

•  Potrebno je pripraviti in izvesti kulturno primerne programe krepitve reproduktivnega 
zdravja v sodelovanju z deležniki iz lokalnega okolja. 
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